



ЕЛЕНА БОЛЬШАКОВА,  
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE  
«ТОП-МЕНЕДЖЕРЫ ГОДА»

## МЕТОД ВЫСОКОГО РАНГА

В этом году в выборе лучших руководителей в двадцати рассматриваемых „Ъ“ отраслях экономики Петербурга участвовало более 250 руководителей и владельцев бизнеса города и Ленинградской области. Мы скорректировали методику и в этот раз просили игроков выбрать не одного, а трех сильнейших конкурентов, оценив их работу в баллах от 1 до 3, где 3 — высшая оценка качества работы. Это позволило более четко выявить симпатии представителей каждой отрасли и отметить не просто «любимчика масс», а более объективно и взвешенно обрисовать пул фаворитов бизнес-сообщества, выделив первое, второе и третье места в каждой из двадцати сфер. Инициатором таких изменений выступило адвокатское бюро «S&K Вертикаль», которое в этом году выступило партнером рейтинга и отвечало за проведение опроса. Сама компания, во избежание конфликта интересов, была исключена из списка участников.

Показательно, что во многих отраслях корректировка методики ситуацию не изменила. Так, Валерий Абрамов, генеральный директор одной из наиболее закрытых компаний — подрядчиков в сфере инфраструктурных проектов ЗАО «ВАД», третий год подряд выходит в лидеры отрасли дорожного строительства и ремонта. Евгений Войтенков, в конце 2015 года избавившийся от собственной автодилерского бизнеса «Олимп», а теперь развивающий петербургскую ветку федеральной сети «Автодом», четвертый год собирает наибольшие симпатии коллег, теперь уже в роли наемного руководителя. В сфере продуктового ритейла столько же лет на первой строке оказывается Ян Дюннинг, генеральный директор компании «Лента». Ритейлер является постоянным лидером и другого проекта „Ъ“ — «Компани», где петербургские фирмы ранжируются по простоте выручки. Так же дело обстоит и в частной медицине, где неизменным фаворитом остается Аркадий Столпнер, председатель правления Центра ядерной медицины Международного института биологических систем им. Березина. Господин Столпнер создает центр протонной лучевой терапии на севере города — стратегический, по мнению правительства Санкт-Петербурга, инвестиционный проект стоимостью более 7,5 млрд рублей.

В топ выведены номинанты, занявшие первое, второе и третье места. Каждую позицию могут занимать несколько игроков, набравших равное количество баллов при голосовании. Остальные участники перечислены без указания мест, в алфавитном порядке.

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

# «И ТУТ, СОВСЕМ НЕОЖИДАННО, Я СТАЛ ВЯЗАТЬ»

КУДА ПРИВОДЯТ МЕЧТЫ? КАК ПОКАЗАЛ ОПРОС, БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ НЫНЕШНИХ ДИРЕКТОРОВ С ПЕЛЕНОК ГРЕЗИЛА О БИЗНЕСЕ И РУКОВОДСТВЕ, ДРУГИЕ, ПРАВДА, ВО ВСЕ НЕ ОЖИДАЛИ ОКАЗАТЬСЯ В ТЕХ МЕСТАХ И ОТРАСЛЯХ, ГДЕ СЕЙЧАС НАХОДЯТСЯ. НА ВОПРОС «КЕМ ВЫ ХОТЕЛИ СТАТЬ В ДЕТСТВЕ?» СОБЕСЕДНИКИ ВЪ ОТВЕТИЛИ С ДУШОЙ И РВЕНИЕМ, ИСКРЕННЕ ДЕЛЯСЬ ИСТОРИЯМИ О СЛОЖНОМ ВЫБОРЕ МЕЖДУ ЦИРКОМ И КИБЕРНЕТИКОЙ И ДЕТСКИМИ СОМНЕНИЯМИ В УДОБСТВЕ СКАФАНДРОВ. ПОДГОТОВИЛА ЮЛИЯ ЧАЮН



СУДЯ ПО ВСЕМУ, УДАЧА В БИЗНЕСЕ СОПУТСТВУЕТ МЕЧТАТЕЛЯМ

### ДМИТРИЙ ПЕТРОВ, генеральный директор оператора связи «Комфортел»:

— В детстве я мечтал стать следователем, расследовать сложные преступления, ловить преступников и негодяев, помогать справедливости восторжествовать! Увы, но детские мечты разбиваются о суровые реалии жизни, и судьба предначертала мне стать генеральным директором компании, в которой мы тоже боремся за справедливость, но уже не с точки зрения преступления и наказания, а с целью повышения эффективности бизнеса наших клиентов.

### АЛЕКСЕЙ НИКИШОВ, исполнительный директор инженерной компании «МегаМейд Изыскания»:

— Ярко-зеленый Volkswagen двадцати лет отроду, отвратительно скрипящий при каждом движении, обшарпанный и такой притягательный — моя первая детская мечта. Нам, детям 1990-х, были близки конкретные материальные бла-

га. Мы выживали вместе с родителями. Нас не учили мечтать и строить карьеру, нас прельщали деньги и вещи. Поэтому грезили мы о «Сникерсах» и «Юппи», а спортивный костюм «Абибас» с Апрашки был мечтой практически каждого мальчишки. В атмосфере неопределенности и непонятных перспектив завтра было слишком эфемерным понятием. Так что решение стать автомехаником, чтобы ездить на подержанных иномарках, казалось мне вполне логичным в тот момент. Я изучил всю литературу об устройстве двигателей, которую смог достать, хотел разобраться, как и что там работает. И был несказанно счастлив каждый раз, когда удавалось покопаться под капотом автомобиля когонибудь из родителей одноклассников. К девятому классу я был в одном шаге от осуществления своей мечты. Но все закончилось в один момент, когда я узнал, что автомобильный техникум находится в полутора часах езды от дома. Это непреодолимое препятствие заставило

меня круто поменять свои устремления. И именно оно стало первым событием, которое заставило меня задуматься о планировании карьеры. С того времени осталось только желание разобраться в процессах и алгоритмах работы, и это привело меня туда, где я нахожусь сегодня.

### ВЛАДИМИР ВИШНЕВСКИЙ, управляющий директор «ВТБ Капитал Управление активами», руководитель индустриального парка «Марьино»:

— Как многие советские школьники, я мечтал стать космонавтом, но смущал скафандр. Помню, писал сочинение на эту тему и мечталось мне стать сталеваром. Классе в десятом решил, что круто быть барменом и, будучи студентом Политеха, пробовал себя на этом поприще (правда, не совсем легально), одно из самых ярких воспоминаний от работы! Об инвестициях и рынке коммерческой недвижимости, конечно, и предположить не мог, так как не знал, что это такое. → 20

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ